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1978. május 22. h é t f

bb.1 . május\,25-26-ám radiológus kongresszus budapesten

1 dg/tr/p bc/p le

rtójus 25-26-án a Semmelweis orvostudományi egyetemen ren­
dezi még a magyar radiológusok társasága ix/ kongresszusát, 
amelyre mintegy félezer hazai és külföldi szakembert várnak, a 
szakterület számos nemzetközi rangú képviselője jelezte 
részvételét, a többi között ausztriából,Svájcból, Svédor­
szágból,a szovjetunióból és az egyesült államokból.

1978. május 22.

a szakemberek három szekcióban, mintegy 200 referátum 
és előadás keretében vitatják meg a radiológiai betegség- 
megállapitás és Gyógyítási diagnosztika és a sugárterápia 
alkalmazásának tapasztalatát a gyermekgyógyászatban,a kopo­
nya- és agysérüléseknél, a csontváz hormonális és öregkori 
elváltozásainál.a kongresszus tudományos jelentőségén túl 
ünnepélyes esemény lesz azért is, mert egybeesik a budapesti 
radiológiai tanszék megszervezésének 50. évfordulójával, 
/mti/

1 legújabb eredményeit, az előadások többek között áttekintik a 
0 radiológiai **i
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elég tej a bálát orrnakbb.3. lesz 

i jf/tr/p pp/ie 1978. május 22.

■Bt
bél viszik a tóhoz.

feltöltik friss áruval./mti/romszor-négyszer is

bb.2. krampampuli és tárkonyos marhasült-sikerrel zárult a 
székesfehérvári receptverseny

1978. május 22.dáv./kz/p hgy

fejér megyei éttermekben és kisvendéglőkben.a te jer megyeimisiiiEnyi titokként őrzött,szakácskönyvekben még meg nem jelent 

vári Velence szálló vendégeivel./mti/9 9

- 3 -7.30/p

bb.4. a térítésmentes véradásért - gyüszü miklósnak, a vörös- 
kereszt főtitkárhelyettesének nyilatkozata

i dg/gk/p be ie

-az egészségügyi ellátás és a gyógyszergyártás vérszük- 
ségletét ma csaknem 90 százalékban a térítésmentes véradók se­
gítségével elégítik ki - mondotta dr. gyüszü miklós,a magyar 
vöröskereszt főtitkárhelyettese deregán gádornak,az mti munka­
társának adott nyilatkozatában, egyenletes fejlődés jellemezte 
az elmúlt években a térítésmentes véradást,s ez reális alapot 
nyújtott ahhoz,hogy a vorsékereszt ősszel megtartott v. kong­
resszusán meghirdethette: teljes egészében ily módon elégítsük 
ki az egészségügy igényét.

197%. május 22.

- ez oyakorlatilag azt jelenti, hoogy viszonylag 
rövid időn belül megszűnik a térítéses - pénzért történő - vér­
adás. szeretném azonban hangsúlyozni,hogy embertársaikon se­
gítenek és humánusan cselekednek azok a véradók is, akik te­
rítés ellenében adják vérüket, segítségük ma még nem is nel- 
küLÖzhető:az egészségügy például egyes vércsoportokban, 
teljes biztonsággal ma még ily módon szerezheti be a vert. mé- 
gis,a tapasztalatok azt bizonyítják,hogy szükség esetén nagyobb 
mértékben ,elsősorban az önkéntes,a térítésmentes véradókra 
lehet és kell is számítani.

mindene ke lőtt a fővárosi arány növelése szükséges, 
ahol ma az adott vér 68 százaléka térítésmentes, két évvel ez- 
előtt még csak 60 százalék volt,a fejlődés tehát itt is szá­
mottevő,?.a főváros azért igényel megkülönböztetett figyelmet, 
mert sok vért és vérkészítményt használnak föl a jobbára csak 
itt elvégezhető nehéz,bonyolult műtétekhez,orvosi,eljárásokhoz, 
a gyógyszergyárak többsége is budapesten található,s 
elhanyagolható az sem,hogy sok vidéki Lakost gyógyítanak a 
fővárosi egészségügyi intézményekben, mindenképpen indokolt 
az is,hogy a vidéki véradóállomások az eddiginél nagyobb 
részt vállaljanak a fővárosi igény kielégítéséből.
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3.z elmúlt tíz ev^alatt több mint 1400 k 11 ómé te r bosszúsa— 
gu kisforgalmú gazdaságtalan vasútvonal szűnt mea. mintegy 20 
milliós utas-.és 2.2 millió tonnás áruforgalmát mind a közúti

a 12 évre előirányzott programnak több 
az intézkedés révén ,

közlekedés vette át.
mint kétharmadát teljesítették, az intézkedés révén 
dasa csaknem 900 millió forint beruházástól mentesült,
/meg züntetés híján ugyanis a vasútvonalakat fejleszteni kel- 
lett volna/, sfolyamat osan évi 178 millió

a népgaz-

, , , forintot takarít
meg. a forgalom megszüntetését követően—meghatározott időn 
belül gondoskodnak a vasútvonalba épített anyagok, éte- 
si (.menyek bontásáról, sok helyen ezt a munkát a helyi taná­
csok,a,termelőszövetkezetek végzik, rendezik a terepet 1, 
nositják az anyagokat,s állítják ismét a mezőgazdaság szol­
galatéba a felszabadult területet, másutt, például harkányiUr- 
dö es pecs kozott,a vasútvonalat használták fel közútépítés­
re.a cegléd-hantháza közötti vonal egyik öt kilométeres sza- 
kaszán is a vasút helyere kerül az országút.

hasz-

.. ,= . a közlekedés célszerű munkamegosztását,a gazdasáoo- 
sabb fuvarozást szolgáló intézkedéseket - egy-két kivételtől 
eltekintve - kezdettől megértéssel támogatták az érintett 
területek vezetői,akik a szánálás előkészítése során felme­
rült vitas kerdesek megoldásában is segítettek.a tapasztalatok 
alapjan a megszűnt vonalakról a közútra terelt forgalmat zavar- 
telenul bonyolítják le, sok helyen javultak is a közlekedés 
feltételei, ennek ellenere a Legutóbbi időben a helyi vezetők 
megertese es segítsége már nem egyértelmű, Lassult a szánálás 
is. 1976—Dan 184 kilometer, 1977—ben már csak 86 kilóiméter— 
nyi vasútvonalat szüntettek meg. az idén eddig mindössze ■ 20 
kilométernyi vasútvonalon szűnt meg a közlekedés 
/folyt köv./
7.35/ps —4—

bb#40 / a térítésmentes » folyt/p

ta<, nogya nívó szóra,a megadott időben jelennek meg a vér-
másutt a szocialista brigádok vállalkoztak rend- 

v^radasra,s ezt brigádnaplójukban is rögzítik, 
mindamellett nagy munKa var a vöröskeresztes alapszervezetekre. 
ó<tiYi!tain< sorra fölkeresik tényleges ,s a Leendő véradókat, 
és uájékoztatjak okét a veradas jelentőségéről, nélkülözhetetlen 
az is,hogy az alapszervezeteknek pontos áttekintésük Iqyen a 
rendszeres veradókróü,ezért az év végéig mindenőütt számba ve­
tés /mti/^^ számíthatunk - mondotta befejezésül a főtltkárhelyet-

bb.5. tíz év alatt több mint 1400 kulométer vasútvonal 
- folytatódik a gazdaságtalan közlekedés szanálása szűnt meg

1 kf/mm/pp/p le 1978. május 22. 

kovács Ferenc,az mti főmunkatársa Írja:

folyt/pbb.5. /tiz év alatt

a munka lassulása egyrészt érthető, az elmúlt tiz évnen 
ugyanis azokat a vasútvonalakat szüntették meg, amelyeknél a 
koncepcióban meghatározott feltételeket viszonylag egyszerű­
en. könnyebben és gyorsabban megteremthették, most jutottak el 
azokhoz a vonalakhoz,amelyeknél a forgalom- átterelés anyagi 
feltételei már nagyobbak.a balatonfenyvesi gazdasági vasut- 
hálózaton utazókat például csak akkor vehetik át a buszok, 
ha a lápos területen kiépül a megfelelő ut» a kecskeméti 'ís- 
vasuti hálózat települései is messze esnek az egyéb közle­
kedési útvonalaktól, kétségtelen az is,hogy az erin^t kis- 
vasutakon romantikusabb a közlekedés,csakhogy ez a romantika 
sokba kerül a népgazdaságnak, végső soron az utasoknak, a 
Lakosságnak is. a nehézségeket tetezl,hogy egyes he^yi vezetek 
nehezítik a népgazdaság érdekeit szolgáló tervsze. u szanalas , 
n^m járulnak hozzá a javasolt intézkedésekhez vagy & vonameg- 
szüntetéseket olyan túlzott,sokszor maokolatlan felteLelekhez 
kötik,amelyekben egyébkent a megye egyed közlekedési gondjait 
is meg akarják oldani.

a párt és a kormány gazdaságfejlesztési irányelveinek

ság jelenlegi helyzete nem teszi Lehetove, hogy egy^vonalmeg- 
szüntetés kapcsán az érintett területeken kiemelkedően fo 
közlekedési viszonyokat hozzanak létre.

változatlanul fontos tehát a közlekedéspolitikai kon
rlnt^a^&%TdőszlrhátrIlé^évelbeTmég''32rklLoléter normál, 

220 kilométer keskeny nyomközü és 153 kilométer gazdasági, _ 
összesen tehát 696 kilométer vasútvonalat kell megszüntetni, 
a közlekedés vezetői ugyanolyan részletes gazdasági számítások 
alapján,nagy körültekintéssel jelölik ki a szanálásra ítélt 
vonalakat, mint a program kezdetén.a Legutóbb megszüntetett 
cegléd-hantházi vonal például évente ot millió forintot,vett 
ki az államkasszából,ugyanakkor a 20 kilométeres utat másfél 
óra alatt tette meg a ,,kávédaráló,, vontatta vicinális,- ma^ 
pedig nem egészen háromnegyed óra alatt, sűrűn közlekedő volán- 
járatok bonyolítják Le a ceglédi tanyavilág utasforgalmát, a 
megszűnésre Ítélt nagykálló-nyiradony közötti,ugyancsak 20 
kilométeres vonalszakasz mielőbbi felszámolásának Indoka is 
közérthető:az évi 4-5 millió forintos ráfizetésen kívül az 
igen elhanyagolt vonal felújításához 60-/0 millió forint­
ra lenne szükség,s utána is még további milliók kellenének a 
zavartalan üzem fenntartására s mindez évi 70.000-100.000 
tolna áru ,valamint néhány ezer utas kedvéért.
/folyt köv./
7.40/p

j/4£ uo-

v »
BMMM ■ j

%

...

:%

ff

...Ai

€
■ t

#

'

m
vVu:

43

:;s

C

oi m



SáiiLi
% '

bb 8. nyikolaj faggyejev elutazott budapestről 

s/ny di

2.folyt/pbb.5./ tíz év alatt

1978 május 22.

nyikolaj faggyejev, a kölcsönös segítség tanácsának 
titkára, aki szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyette­
sének meghívására a budapesti nemzetközi vásár alkalmából tar­
tózkodott hazánkban, hétfőn elutazott budapestről. a kgst tit­
kárát a ferihegyi repülőtéren szita jános, a nemzetközi gazda­
sági kapcsolatok titkárságának vezetője búcsúztatta./mti/

ezért tovább folytatják a program szerint a forgalomátte-
relésektet. a koncepció előírásainak megfelelően a közlekedési 
szervek minden esetben alaposan előkészítik a vasútvonal-meg­
szüntetéseket,amire addig nem is kerülhet sor,amíg nincs hozzá 
elfogadható közút, elegendő jármű, a forgalom-áttereléshez a 
népgazdasági szinten hatékony közlekedési munkamegosztás további 
javításához a közlekedés vezetői számítanak minden érintett 
támogatására,annál is inkább,mert a 12 éves program Lejárta 
után is célszerű a további gazdaságtalan vasútvonalak megszün­
tetése./mti/

bb 9. éder ferenc, 

mm/ny

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 73 éves korában 
elhunyt, temetése május 27.-én 11 órakor a csepeli temetőben 
tesz.

1978 május 22.di
bb 6. parlamenti küldöttség utazott hollandiéba 

t ma/mm/ny dl 1978 május 22.

hétfő reggel magyar parlamenti küldöttség utazott hat­
napos hivatalos látogatásra hollandiéba, a delegációt apró antal, 
az országgyűlés elnöke vezeti, tagjai csillik andrás, pályái 
sándomé, pesta László, néger antal, pécsi jános és tóth géza 
képviselők, a delegációt a ferihegyi repülőtéren páter jános, 
az országgyűlés alelnöke és a parlament több más tisztség­
viselője búcsúztatta, jelen volt johan beelaerts van blokland, 
a holland királyság budapesti nagykövete./mti/

az mszmp xxi. kerületi bizott­
sága /mti/

f v
*

bb 10, kádár jános találkozott az iráni császárral - iráni ven­
dégeink hétfői programja

t dg/mm/ny di

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára hétfőn délelőtt a parlament nándor­
fehérvári termében találkozott mohammad reza pahlavi aryamehr 
iráni császárral, a találkozón jelen volt Losonczi pál,az el­
nöki tanács elnöke.
/ folyt, köv/

10.20/gy 
uc

1978 május 22.

bb 7. frank józsef, 

s/ny

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 68 éves korá­
ban elhunyt, búcsúztatása május 26-án délután 3 órakor Lesz 
ájz óbudai temetőben.

1978 május 22.di

V/ -7-
az mszmp iii. kerületi 

bizottsága./mti/

9.10/ny
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egész országban forgalmazható a harkányi ásványvíz

1978 május 22.

szénsavval telített

bb 13. az 

han/ká/ny dl

az egész országra kiterjesztették a 
harkányi ásványvíz forgalmazását.

palackozását a hatvanas évek végen kezdték meg, miután ^ 
megállapították, hogy kedvezően hat a gyomor, a bél, az epe es 
a légúti megbetegedések esetében..,:, hozzájutni azonban csaK a 
strandon és a gyógyhely tiz kilométeres körzeteben Lehetett.

az eaészségügyi minisztérium hozzájárulásával ezentúl az 
országos vízkutató és fúró vállalat-amely több más ^ásványvíz 
palackozásának, értékesítésének is gazdája- bárhová szállítja, 
ahol megrendelik, az idén 300.000 palack értékesítését terveziK. 
/mtl/

b 12. tanácskozás a terme lésirányításról az akadémián

1978 május 22.t sb/be/ny di

a termelésirányítás tudományos és gyakorlati eredményei­
nek megismerését, - a fejlesztés összehangolását szolgálja az 
a háromnapos tanácskozás,amely hétfőn kezdte meg munkáját _a 
magyar tudományos akadémia székházában, az együttműködés kibonta­
koztatását indokolja, hogy sok különféle területen szakembe­
reink- mérnökök, szervezők, közgazdászok, matematikusok és szá­
mítástechnikusok közös munkáján alapul a korszerű terme lésirányi- 
tás, amely természetesen nem nélkülözheti a tudomány, a kuta­
tások legjobb eredményeinek hasznosítását sem. a gépipar, a kohá­
szat, a műszeripar , a vegyipar és más iparágak több nagyvállalata 
már sikeresen hasznosítja a számitógépes és néhány más korszerű 
terme lésirányitási rendszert. a tanácskozás három napján az ed­
digi gyakorlati eredményeket ismertetik előadásukban a Csepel vas- 
és fémművek, a hajdúsági iparművek, a dunai vasmű, az egyesült iz­
zó és a taurus vezetői, a legújabb tudományos munkákat pedig az 
egyetemek és kutató intézetek képviselői, a tanácskozáson 18 
előadás alapjan összegezik az eredményeket, a gondokat, s 
ajánlásokat dolgoznak ki a termelésirányítás korszerű műszereinek 
szélesebb körű eltenjesztésére./mti/

-bb 14 . vasalás - gombnyomásra 

szel/ká/ny 1978 május 22.di

vasa ló-automata kezdte meg a munkáját hétfőn a szombat- 
helvi sytl ruházati vállalatnál, a nyolc óránként 400-450 öl­
tönyt kiváló minőségben vasaló gépsor hét egységből áll. a dol- 
goző csak behelyezi az öltönyt a gépbe, majd az gombnyomásra,a 
programozás szerint, egymás után kisimítja az elejét, hátát,
Lát, ujját, fazonját, a sor végén úgy hagyja el a ruha a

skatulyából vették volna ki,,, az automata gőz- 
így a dolgozókat nem éri hőártalom, ezzel a 

ruházati ipar egyik Legkeményebb munkáját, a nehéz, meleg vasa­
lást gépesítették./mti/

t ■
*.

vá L--

gépet mintha 
tere teljesen zárt,

1 5

bb 15. bálint józsef államtitkárnak, 

mm/ny s L di

a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével küldött- 
ség utazott drezdába, a kgst statisztikai állandó blzottságá- 
nak 31. ülésére./mti/

10.40/ny 
XOfPuC

—8—

1978 május 22.

\

bb 11. megkezdődtek a magyar- indiai vegyes bizottság buda­
pesti tárgyalásai

t ol/s/ny di

a két társelnök keserű jánosné könnyűipari miniszter és 
oeorqe fernandes Ipari miniszter vezetésével hétfon a konnyu- 
ipari minisztériumban megkezdőetek a magyar-indiai gazdasági 
műszaki és tudományos együttműködési vegyes bizottság péntekig 
tartó tárgyalásai, a tárgyalásokon részt vesz árun kanti das, 
az indiai köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

1978 május 22.
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bb 16. megkoszorúzták pásztor béta sírját 

k /ol/ny dl

pásztor bé La, a munkásmozgalom régi harcosa, a megala­
kulásának 30. évfordulóját idén ünneplő kiosz első elnöke most 
lenne 90 esztendős, a születésnap alkalmából hétfőn a magyar 
partizán szövetég, a bőripari dolgozók szakszervezetének elnök­
sége, a kisiparosok országos szövetségének központja és a csa­
lád képviselői megkoszorúzták pásztor bé la sírját a mező imre- 
uti temető munkásmozgalmi parcel Iájában./mti/

bb. 17./idő folyt./iL

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19,8 
fok, a százéves átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

1978 május 22.

a fővárosban ma 12 órakor 18 fok 
mitott légnyomás 756 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok

a tengerszintre átszá-

. ví­
vott.

várható időjárás kedd estig:

bb. 17. idő járás jelentés
zápor, néhány helyenáltalában erősen felhős idő. sokfelé eső, 

zivatar, több helyen élénk időnként erős, helyenként viharos, 
eleinte keleti, délkeleti, később a dunántulon nyugatira , észak- 
nyugatira forduló szél.

1978. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor 

újabb esők, záporok

szovjetunió európai területének északi és középső vidékén 
magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. Így ezeken 
a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő. középpont­
jával münchen és genova térségében nagy kiterjedésű ciklon ör­
vénylik. hatására délkelet felől megleg, északnyugati széllel 
hűvös levegő áramlik szrazföIdünk nyugati, délnyugati, valamint 
középső része fölé. a két fajta Levegő keveredése sokfelé esőt, 
záport, helyenként zivatart okoz. a következő 36 órában a kár­
pát medence időjárását az előbb említett ciklon határozza meg.

hazánkban vasárnap általAn változóan, a délnyugati megyék­

ben erősen felhős idő volt. napközben elszórtan az esti óráktól 
többjfelé esett az eső, záporeső, néhány helyen zivatar keletke­
zett, a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 9 mm között 
volt. a hőmérséklet csúcsértéke 20, 26 fok köftt alakult, hétfőn 
hajnalra 10, 17 fokig hült Le a Levegő, ma délelőtt erősen felhős 
vagy borult idő volt. több helyről jelentettek esőt, 
délkeleti, déli szél helyenként megélénkült.
rak or a tiszántuIon 22, 25 máshol 16, 22 fok között váltakozott, 
/folyt. köv. /
12.00/11

11 dl

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15 legma­
gasabb nappali hőmérséklet kedden általában 16, 21 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

változékony idő, ismétlődő esővel, záporesővel, zivatarral, 
mérsékelt időnként megélénkülő nyugatias szél. legalacsonyabb haj­
nali hőmérséklet 11, 16 fok között, legmagasabb nappali hőmérsék­
let 17, 22 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapa­
dék az ország területének 60 százalékán várható

a duna vízállása budapestné l 344 c, 14,2 fok./mti/

*

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 22-én 
13 óráig

bb 1 8.

záport, a 
a hőmérséklet 11 ó- szi/ny dl

1. radiológus kongresszus
2. székesfehérvári recept verseny
3. tej a balatonnak
4. gyűszű mik lós nyilatkozata
5. gazdaságtalan közlekedés szanálása/ 1. jav/.

/folyt köv/

1978 május 22.

10

-11 -

* .



a búcsúztatásra megjelent losonczi pál, a népköztársaság 
elnöki tanácsának elnöke és felesége, púja frigyes külügyminisz- 
ter, trautmann rezső az elnöki tanács helyettes elnöke, 
romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, 
szépvölgyi zoltán, a főváro 1 tanács elnöke, miké jozs f m gyár 
orszáa iráni nagykövete, va amint az elnöki tanács töb tag a, 
a politikai, a gazdasági, a tudományod és a kulturális elet,sok 
más vezető személyisége, ott volt a budapesti diplomáciái képvi­
seletek számos vezetőjes és tagja is. jelen volt a búcsúztatás­
nál mohammad behnam, Irán magyarországi nagykövete.

1978 május 22.t me/s/ny be hgy

74-L- oO

mohammad reza pahlavi aryamehr losonczi pál társaságéban
s köszöntötte a katonákat, ut- 

uralkodénak és fe-
ellépett a diszszázlóalj előtt, 
törők virágcsokrokat nyújtották át az iráni

a császár ezután búcsút vett a magyar közéleti yeze- 
dlplomáclal testület tagjaitól, majd a vendegek re-

magasba emelkedett./mti/
Leségének, 
tőktől és a 
pü lő gépe néhány perc múlva a

-13-14.1 5/ny

a diszszázlóalj parancsnoka jelentést tett az iráni császár­
nak, máj felcsendült a magyar és az iráni himnusz, a vendegek 
tiszteletére 21 tüzérségi disz lövést adtak le.

hadsereg dlszszálóalja sorakozott fel a csapatzaszloval.

bb 20. elutazott budapestről Irán császára és felesége

'!

f
»

I

bb 18. / a belföldi

6. parlamenti küldöttség hollandiába
7. lehunyt frank józsef
8. nyikolaj faggyejev elutazott
9. elhunyt éder ferenc
10. iráni vendégeink hétfői programja
11. magyar-indiai vegyes bizottság
12. termelésirányításról akadémián
13. harkányi ásványvíz
14. vasa ló-automata
15. küldöttség drezdába
16. koszorúzás
17. időjárás
18. hirjegyzék /mti/

/A 2.sz. javításunk a 4«gyc<Esliirre vonatkozott/

folyt/ny

a fagykárt szenvedett paradicsom ültet-bb 19. ,, foltozzák 
vényeket

tób/kz/ny hgy

csongrád megye két nagy paradicsomterme tő gazdaságában- 
a rúzsai napsugár és a forráskút! haladás tsz-ben - százhar­
minc hektáron pusztította el a fagy részben vagy egészben a 
már kiültetetett paraicsom palántákat, azokon a táblákon, 
ahol a zsenge növények csak egy része ment tönkre, hétfőn mun­
kához láttak a ,, foltozó,, csapatok.kézi fúróval készítettek 
helyet a földben és tűzdelték ki a palántákat, ez már nem nagy­
üzemi technológia, de kénytelenek ehhez a nehéz és sok fárad­
ságot munkát igénylő eljáráshoz folyamodni, mert az úgynevezett 
foltozást nem lehet gépekkel végezni, most már látható, hogy 
melyik tő pusztult ki és kell helyette újat rakni, az ültetők 
körültekintő gondossággal dolgoznak, ügyelnek arra, hogy csak 
oda tűzdeljenek uj növényeket, ahol a korábbiak valóban tönk­
rementek. takarékoskodni kell ugyanis a palántákkal, hogy 
elegendő Legyen a biztonsági tartalék és be tudják ültetni a ter­
vezett terű Letet./mti/

14.00/ny

9 9

1978 május 22.
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mm

bb 23o dike dikev elnökhelyettes vezetésévelDb 21. szakszervezeti könyvtárak épülnek nőgrád megyében 

csiz/kz/ny hgy 1978 május 22.tr/ny be hgy1978 május 22.
budapestre érkezett a bolgár afro-ázsiai szolidaritási bizott- 
ság küldöttsége, s Itt tárgyalásokat folytat a magyar szollda- 
ritási bizottság vezetőivel a két bizottság együttműködésének 
kérdéseiről, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren deák Lívia, 

szolidaritási bizottság elnökhelyettese fogadta./mtl/

a szakszervezeti könyvtárak helyzetéről, fejlesztéséről 
tanácskoztak hétfőn mátranovákon a nőgrád megyei közművelő­
dési és szakszervezeti könyvtárak vezetői.

■

a magyara megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben az utóbbi két év­
ben 25 uj szakszervezeti könyvtár nyílt, s ezzel a Letétel könyv- 
tárak száma elérte a százat, a a szakszervezetek nógrádban éven- 
te több mint egymillió forintot áldoznak könyvtárhálózatuk fej­
lesztésére. az v. ötéves terv végére ezenkívül Salgótarjánban 
megépül egy uj, kétszázezer kötetes központi szakszervezeti 
könyvtár, a Létrehozásához sok ezer nőgrád megyei dolgozó járul 
hozzá társadalmi munkájával, a tervek közt szerepel a balassa­
gyarmati báziskönyvtár kialakítása is./mti/

bb. 24 . munkában a helikopterek tokaj-hegyalján 

kör kz iL hgy

felszálltak a helikopterek hétfőn tokaj-hegyaalján 
hogy megkezdjék a szőlők ,,légi,, permetezését, a tokaj-hegyaljai 
állami gazdaság borkombinát részvételével Létrejött növényvédelmi 
társulás három" helikoptere az idén$nintegy ötezer hektár szőlőt 
véd meg a kártevők, köztük a peronoszpora ellen, ez azt jelenti, 
hogy az idén már nemcsak a nagyüzemi táblák, hanem a hozzájuk 
kapcsolódó kisparcellák is Levegőből kapják a védő vegyszereket, 
emiatt a társulás újabb helikopter leszálló állomásokat épitetettek, 
s azok száma már meghaladja a négy vénét./mti/

1978. május 22.

bb 22. megóvják a tiszatáj természeti értékeit 

end/kz/ny hgy

megóvják a tiszatáj ritka, szép természeti értékeit - a 
tiszaigarl mátyás király fát, a kocsányos tölgyeket, a vízi ma­
dárvilág ősi, romantikus fészkelőhelyelt, az óballal, vezsenyi 
kócsagtelepekét, a tiszafüredi madárrezervátumot - hangoztatták 
a természet -és környezet védelem Szolnok megyei ünnepének hét- 
főn kisujszálláson Lezajlott megnyitóján, az egyhetes esemény- 
sorozatnak, mint elmondták, az a célja, hogy felhívja a figyel­
met, mozgósítsa a megye társadalmát a vidéken található természe­
ti ritkaságok megmentésére, s általában a megye hosszutávu kör­
nyezetvédelmi programjának végrehajtására, központi helyet kap­
tak a programban a vidék társadalmi, gazdasági fejlődésével össze­
függő környezetvédelmi feladatok, a kiskörei vízlépcső 
öntzőrendszere például szinte teljesen átalakítja a sik alföldi 
terület arculatát. az uj mesterséges folyók - a jászsági és a nagy­
kunsági csatorna - mentén, a vízpart mindkét oldalán ötven-ötven 
méter széles erdősávot telepítenek és a fejlődő Lakóterületek 
zöldövezetét is gazdagítják, mindez fokozott mértékben állítja 
előtérbe a vizminőségvédelem tennivalóit, továbbá a környezet- 
védelmi társadalmi őrségek szervezését./mti/

14.25/ny 

A^S (v<2

1978 május 22.

f ■

25 kiállítás a magyar-bolgár kulturális kapcsolatokról szolno-bb.
kon

1978. május 22.end kz iL hgy

századtó La magyar-bolgár kapcsolatok fejlődése a x. 
napjainkig,, címmel nyílt kiállítás hétfőn a szolnoki helyőrségi 
művelődési házban a budapesti bolgár kulturális központ,,a haza­
fias népfront megyei és városi bizottsága közös rendezésében be­
mutatott tártat több mint harminc tablón szemlélteti a két 
szocializmust építő nép barátságának állomásait, a kiállítás meg­
nyitóján részt vett Ivan popovszki a bolgár kulturális központ 
igazgató helyettese./mti/

9 9
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bb 26o a szerkesztőségek figyelmébe ! bb 28. parmónia konferencia Székesfehérvárott 

dáv/st/ny hgy 1978 május 22.

az árpád kori kőfaragóméi vészét kutatásának legújabb ere^d- 
ményeiről tanácskoztak hétfőn, Székesfehérvárott, az István 
király múzeumban hazai, lengyel, jugoszláv, ndk-beli és cseh­
szlovák régészek a harmadik alkalommal megrendezett egy napos 
Pannónia konferencián, az árpád kori kőfaragóművészét kérdése 
azért került előtérbe, mert az utóbbi évek régészeti kutatásai 
egész sor, eddig ismeretlen alkotást hoztak a felszínre. igy 
többek köközött kaposszentjakabon, sárvármonostoron, vértes- 
szer, te rész te sen , somogyváron, valamint pusztaszeren kerültek 
elő értékes, árpád kori műhelyekből származó faragványok. ezek 
nem a szó mai érteimében vett szobrok, hanem olyan figurális 
ábrzásolások,díszítő jellegű alkotások, amelyek csaknem min­
dig az épületek szerves részei voltak, ezért a kőfaragóművészet 
kérdéseinek a megvitatása elválaszthatat lan az építészet- 
történeti kérdések tisztázásától.

a korai magyarországi épületdiszitő szobrászat mellett az 
érett román kori művészet emlékeiről, valamint a késői román kor 
és a gótika hazai művészetéről tanácskoztak a Pannónia konferen­
cia résztvevői.

/ 1. bek.mai bb 6. hírünk / parlamenti küldöttség . 
3. sorában a név helyesen:

pályi sándorné.o

bekolo sorában a név helyesen:ugyané bek. 2.

.. técsi jánoá 

/mti/
bb 27 = naponta mintegy huszonötezer köbméter vizet szivattyúz­
nak ki a szels 4-es aknából

1978 május 22.kör/st/ny hgy

kétszáz órája megszakítás nélkül dolgoznak a szivattyúk
nán^hoL\"hétfón^zembeáIlitotrujIbb\zívlttyukka^naponta\lnt-

egy 25.000 köbméter vizet távolítanak el a földalatti térség­
ből.

a tanácskozáshoz a vendéglátó István király muzeum értékes 
,, szemléltető anyagot,, állított össze: a csók István képtár­
ban hazánkban első alkalommal láthatók egy helyen a különböző 
árpádkori műhelyekből előkerült faragványok, épületdiszitő ele­
mek./mti/

hete ömlött be a viz, s aa sajó árterében Lévő bányába egy , , ,
lejtős aknába bezúdulva mintegy tizennyolc meter magasságban 
töltötte meg a föld alatti térséget.

mint kétezer méter csővezetéket építettek ki a külszi- 
nen, hogy a kiszivattyúzott vizet visszavezethessék a Sajóba, 
a megfeszített munka és a jól átgondolt intézkedések eredmenye- 
ként hétfőig mintegy három méterrel tíd^ták csökkenteni a vizma- 
gassáoot. jelenleg több mint háromszázan dolgoznak az akna yiz- 
telenitésén. a többi négyszáz bányászt ideiglenesen más munka­
helyre osztották át./mti/

több

bb 29. hazaérkezett havannából az anyagi-műszaki ellátási delegáció 

s/sl/ny pp hgy

hazaérkezett a magyar delegáció, amely vallus pálnak,az or­
szágos anyag-és árhivatal elnökhelyettesének vezetésével havan­
nában a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának 
8. ülésén vett részt, a tagországok képviselői megvitatták az 
anyagi-műszaki ellátás kérdéseit, munkaprogramot dolgoztak ki 
1990-ig a műszaki-tudományos együttműködésre, megvitatták az 
anyagforrások jelenleginél racionálisabb és gazdaságosabb 
felhasználására szolgáló uj formákat és módszereket, a résztvevő 
delegációk megismerkedtek a kubai köztársaság anyagi-műszaki 
ellátási rendszerének szervezésével és fejlesztésének irányai- 
val./mti/

15.20/ny

yilfuc

1978 május 22.
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szakmunkások tapasztalat-és tatabányai fiatalbb 30.erfurti 
cseréje

ráb/um kz hgy
1978. május 22.

»Illllplili-
szerelésén és belső munkálatainál.

az

zetességeit is.

rövidesen, 
zik tatabányáról

fiatal szakmunkás uta- 
/mti/“9erfűrtba^hasonLó1tapasztálátcserére.

közlekedési baleseti adatokbb 31. hétvégi
1978. május 22.

sasrasteresarr
menetelü volt.

gg um hgy

XXXmsmssm-

!

r

*
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18
15.45/um

I--- W’- •" - ' ' ‘ íí*8- ' • - '’a .

bb 32. jó utat - jó egészséget - megnyílt a közlekedési és 
hírközlési egészségügyi év

t kf/fe um pp hgy

a helyes táplálkozásra, a személyi higiéniára, a szabad­
idő hasznos eltöltésére, a rendszeres testmozgásra, egyszó­
val az egészséges életmódra nevelés a célja a közlekedési és 
hírközlési egészségügyi évnek, amelyet hétfőn a volán tröszt 
székházában nyitottak meg.

sárvári László,a kpm főosztályvezetője beszámolt arról, 
hogy a közlekedés egyes ágazatai mit tesznek a dolgozók jobb 
munkakörülményeiért, szociális és egészségügyi ellátásukért, 
az egészségügyi évben az ágazati szakszervezetek és az orszá­
gos egészségnevelési intézet közreműködésével a figyelmet első­
sorban a személyi nevelő meggyőző munkára fordítják, egyebek 
között egészségügyi előadássorozatokat, ankétokat rendeznek, 
különböző ismeretterjesztő 'filmeket készítenek, propaganda­
füzeteket adnak ki. az egészségügyi év szolgálatában áll az a 
volán csuklós autóbusz is, amelyben mozgó kiállítás ad az egész­
séges életmódhoz tanácsokat, hasznos, követésre méltó példá­
kat mutat be és figyelmeztet a közlekedésben amugyis életve­
szélyes alkohol és a sokféle gyógyszerfogyasztás ártalmaira.

a jó utat - jó egészséget cimü kiállítás országjáró kör­
útra indult, első állomása Székesfehérvár, utána fejér megye, 
majd a jövő év májusáig az ország többi,megyjének közlekedési 
csomópontjain, nagyvállalatainál mutatják be színes anyagát. 
/mti/

1978. május 22.

bb 33. jól jött az eső, de hiányzik a meleg

1978. május 22.i jf/tr um pp hgy

az elmúlt héten 60—70 milliméter csapadékot kapott a talaj, 
az esőzések hétfőn is folytatódtak; további 10-20 milliméteres 
vizutánpótlás érkezett, mindez májusban szinte törvényszerű, 
a mezőgazdászok szerint a kévés csapadekot hozó teli időszak 
után ugyancsak jól jön a májusi eső, viszont gondot okoz, hogy 
a csapadékmentes napokon sem melegszik fel az idő és a jelek 
szerint ,,fáznak,, a növények, az őszi gabonák kalásza normális 
körülmények között ilyenkor már megjelenik, ez az úgynevezett 
,,kalászolás,, idén csak a déli országrészekben következett be 
eddig, az ország középső részein és az északi vidékeken még vá- 
rat magára.

/folyt.köv.

15.55/um
19
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m*mrn

f oLyt./um,folyto/um bb 34. /újszerű pályázatbb 33. /jól jött az eső,

növények helyére újakat ültettek.

a belföldia képzésnek változatlanul több formája van.
felvétel esetén - három évre fugget-

tmb jelöli ki, hogy hol végeibe- 
tik kutató munkájukat, tudományos munkájuk irányítására aspi­
ráns-vezetőt kérnek fel, és az ösztöndíjat az utolsó év átlag- 
keresetének figyelembe vételével állapítják meg.Eiliiigülpf' a belföldi Levelező aspiranturára azok jelentkezését vár- 

külföldi aspiranturára a Legnagyobb szambán a szovjetunió,eeiaie-
formának alapkövetelménye a jó nyelvtudás.

^ a^tu:o%ányos^mínő:líő':Ízo%tll;"l:jtóíá1ék5lt:ll1[" ""

1978. május 22.t mir/gg um be hgy
mmmmmmz

jékoztatón. iliSÜB:
adnak fölmentest.

áíSIlllSlil
titkára ezzel kapcsolatban hangsúlyoz 

dolooztak olyan tanárok, 
s"mietöbb szeretnék ezt

t ■
hazánkban a tudósképzés ösztöndíjjal támogatott formája, az

^SSÍörfo^líolB^iu^rSg^^Uvegékén^r^lhlegy

félszázan három évre szóló ösztöndíjjal, s további negyvenen 
a szocialista országokban, főleg a szovjetunióban végzett ku-
SntTó: lv:nll%%y%at :^án"k:p:so%dhatn:k b:\ képzésbe . 

s eddig egyedi témákkal kellett pályázniuk, a tudományos minő i- 
tő bizottság 1979. ávl pályázati felhívása azonban - az eddig 
gyakorlattól eltérően - konkrét témák helyett több mint száz 
olyan szakterületet jelöl meg, amelyeken belül maguknak a pályá- 
zóknak kell majd kiválasztaniuk, milyen területen kivannak ku-

*

nek sem

a sa

számára
Iákban dolgoznak, s így 
mányos kutatásra, a tmb _ 
ta: korábban számos középiskolában 
akiknek tudományos ambícióik voltak, 
a gyakorlatot föleleveniteni. /mti/

tatni.

ezzel a módosítással elsősorban azt szeretnék elérni, hogy

ki, amelyek fejlesztése -• a népgazdaság igényeinek megfelelően - 
az eddiginél gyorsabb ütemet kíván.

/folyt.köv./

15.58/um

- 21 -
- 20 - 16.00/um
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a kiállítást pályázattal kötötték össze, s dijait a meg­
nyitón adták át. a vas megyei tanács nagydiját németh kal- 

megyei báb szakbizottság vezetője, a szombat­
mesebolt, , felnőtt

mánné. a vas 
helyi'városi tanácsáét a szombathelyi 
bábegyüttes kapta./mti/

9 9

bb.36. megkezdődött a 21. ásatási idény gorsiumban 

dáv/st/ra hgy 1978. május 22.

ismét vallatják a földet a régészek hazánk legjelen­
tősebb római kori ásatásának a színhelyén, a táci gorsi­
umban. ahol idén már 21. alkalommal kezdődtek meg a fel­
tárások. már eddig is több százezer kisebb-nagyobb lele­
tet hoztak a felszínre a kutatók, de a római korban husz- 

Lakosnak otthont adó városka még hosszú évekig mun-ezer
kát ad az István király muzeum régészeinek.

az idén a forrásszentély környékén látnak munkához a 
régészek, folytatják a már eddig feltárt épületek konzer- 
válását is. az idén többek között a palatium épületét, és 
a fő utcát állítja helyre az országos műemléki felügyelő­
ség./mti/

16.20/ra -23-

V

■ - ■ ______ ___

bb.37. bábkiállitás szombathelyen 

szel/ká/ra hgy 1978. május 22.

rnaimmmummKaasttm iMfffirwüwwi

bb.35. a Levegő tisztaságának védelmét közösen kell megol­
dani - kgst tanácskozás kezdődött keszthelyen

1978. május 22.teh/ra hgy

a Levegő tisztaságának védelmét közösen, a szomszédos 
országok együttműködésével kell megoldani, mert a légáram­
lásokkal a szennyező anyagok 50-100 km-re is eljutnak - 
hangoztatták hétfőn keszthelyen a kgst országok Levegő- 
szennyeződéssel foglalkozó kutatói vii.értekezletének meg­
nyitóján .

az ötnapos tanácskozásra hat országból több, mint 40
a Levegő szennyeződés hatása az

cimü
kutató érkezett, akik
erdei társulásokra és a mezőgazdasági növényekre 
kutatási feladat tudományos eredményeiről számolnak be. 
a tanácskozás résztvevőit hétfőn búzás gyula, a keszthe­
lyi agrártudományi egyetem dékánja köszöntötte, kárpáti 
István tanszékvezető egyetemi tanár megnyitójában hangoz 
tatta, hogy miközben nagy erőfeszítéseket teszünk a ter­
méseredmények emeléséért, a levegő szennyeződés hatásá­
ra jelentős termőterületeken számottevő a terméscsökke­
nés és a minőségromlás, a Levegő szennyeződése hatással 
van a viz és talaj állapotára, igy a természetben már mind­
ezek együttes hatása érvényesül a termés mennyiségében és 
minőségében. a védekezés érdekében a kutatások összehan­
golására, a kölcsönös adottságokat és Lehetőségeket fi­
gyelembe vevő együttműködésre van szükség.

5 9
9 9

borka gyula egyetemi docens, a munkaértekezlet tar­
talmi és szervezeti kérdéseit ismertette a résztvevőkkel, 
javasolta többek között, hogy a kgst tagországok osszák 
fel maguk között a levegő szennyezés kutatásának részfel­
adatait, ezzel elejét veszik a párhuzamos kutatásoknak 
és lehetőség nyílik számos speciális kérdés mélyebb ta­
nulmányozására is. ajánlotta, hogy az egyes speciális 
szennyező hatások kutatásával elsősorban azoknak az 
országoknak a kutató csoportjai foglalkozzanak, ahol a leg­
nagyobb szennyező hatás érvényesül, és a kutatások elvégzé­
sére a Legjobbak a személyi és tárgyi feltételek./mti/

16.15/na -22-
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az építőipar több vállalata korszerű technológiákról,^ uj 
termékeikről tartott ismertetőt, a Somogy megyei állami építő­
ipari vállalat bemutatta ,,durinyp,, márkájú, cement és fafor­
gács keverékéből készülő panelét, amely az eddig ismert neh^z 
vasbeton térelemek helyett alkalmazható válaszfalként, az idén 
15O Lakás készült el kaposvárott ezekkel az elemekkel s az 
év végéig további 750 Lakás átad sát tervezik, de más 
házgyárai is érdeklődnek iránta, üvegipari müvek is uj termékét 
mutatta be a hungaropan elnevezesü hőszigetelő üveget, amely­
nek hangszigetelő hatása felér egy 15 cm vastag téglafaléval, 
az uj üveg iránt több vállalat is érdeklődik mar, elore látható­
an a házgyári technológiákban is helyet kap.

újabb üzletkötések - folytatódott a szakmai rendezvény- 
sorozat a bnv-n

bb 41 .

1978. május 22.t kg-sz/fe um sl ie

az esős, borús időben sem csökkent az érdeklődés a bnv 
hétfőn, az újabb szakmai nap alkalmával ismét megtel-iránt. 

tek a tárgyalótermek.

bb 40. szovjet iróküldöttség budapesten 

k pá um be hgy 1978 május 22.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására hétfon három­
tagú szovjet iróküldöttség érkezett hazánkba jaan kross veze­
tésével. a küldöttség tagjai részt vesznek az ünnepi könyvhét 
budapesti és vidéki rendezvényein, találkoznak a kell a ]ó 
könyv olvasópályázat részvevőivel, a delegációt a ferihegyi 
repülőtéren drucker tlbor a könyvértékesito vallalat igazga- 
tója, az mszbt ügyvezető Inökségének tagja fogadta, jelen volt 
ivan pavlovlcs aboimov, a szovjet nagykövetség tanácsosa, hét­
főn az mszbt székházában nagy mánia, a társaság főtitkára fo­
gadta a delegációt, /mti/

/folyt.köv./ 

16.30/um

- 25

a kis vit alkalmából a kaposvári vörös csillag filmszínházban 
bemutatják a chilei kantáta cimü kubai filmet, a fegyveres 
erők klubjában pedig a kubai katonák életét ismertető filmet, 
a tanítóképző főiskola hallgatói kubai diákokkal találkoznak, 
a dorottva—szálló bisztrójában kubai etelkülönlegességeket kós­
tolhatnak meg a kaposváriak, a Latinca sándor művelődési köz­
pontban kubai szolidaritási plakátokat, kubai gyermekrajzokat 
mutatnak be, az édősz művelődési házban kubai filmplakatokből 
és bélyegekből rendeznek kiállítást, /mti/

folyt./umbb 39. /kis vitbb 38. könyvritkaságok kiállítása Zalaegerszegen 

tóa/um ká hgy

ritkasáoszámba menő. nagy irodalmi es kulturtörteneti ér- 
tékü könyvekből nyílt kiállítás hétfőn a zalaegerszegi megyei 
művelődési központban.

1978. május 22.

a kiállítás Legrégibb nyomtatványa a Latin nyelvű 
paraphrases cimü könyv, amelyet 1 522—ben köIn ben nyomtattak, 
külön érdekessége, hogy gerincébe a kéziratot is belekötöttek, 
ritkaság az 1574-ben alsó lendván nyomtatott első magyar nyel­
vű könyv, amelynek szerzője kulcsár györgy, bánffy miklós za­
lai főispán prédikátora volt. becses példány pázmány páter, az 

isteni igazságra vezérlő kalauz,, 1613. évi első kiadása, 
valamint az a görög nyelvű Lexikon, amely 1544-ben jelent 
meg baselben.

a felvilágosodás korának művelődéstörténeti viszonyaira 
utal a kor Legfontosabb dokumentuma, az 1777-es ratio 
educationis első kiadása. ugyanebből a,korból szármázik az a. 
könyv is. amely 1802—ben Látott napviLag01., s Csokonai diétái 
magyar múzsájának teljes anyagat tartalmazza. termékeny talaj­
ra találtak Zalában a reformkor küzdelmei, ennek egyik megnyil- 
vánulása: 1826-ban a megye táblabirái, klsfaludy sándor, deák 
fe^enc, csány László, skubllcs károly mozgalmat indítottak 
egy közkönyvtár felállítására, fennmaradt anyaga is ott Latha- 
tő a kiállításon.

a nagyértékü könyvek mellett néhány más érdekes nyomtat­
vány is Látható a kiállítási tárlókban, például az a feltehető­
en egyedülálló, európát ábrázoló térkép 160/-bői, amely ii. 
ágost német herceg, a wolfenbitteLi könyvtár alapítójának tu- 
Lajdona volt. az idei könyvhét tiszteletére rendezett kiállí­
tás junius 10-ig Látható, /mti/

bb 39. kis vit kaposvárott 

káp/um ká hgy

a közelgő havannai xi. világitjusági találkozó tisztele- 
tére hétfőn délután kaposvárott ünnepélyesen megnyitottak a kis 
vit eoyhetes eseménysorozatát, a programban élménybeszámo- 
Lók, ének- és zeneegyüttesek fellépése, találkozók, filmvetíté­
sek^ kiállítások szerepelnek.

/folyt. köv./

1978. május 22.

** 24- =”

15.20/um
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a bnv~t hétfőn is több külföldi delegáció kereste fel, 
a vásáron járt egy holland gazdasági delegáció és ellátogatott 
a bnv-re franc is grangette, a francia külkereskedelmi hivatal 
vezérigazgatój a. a magyar kiállítók közül a járműipari válla­
latok standjait kereste fel. körsétája után adott nyilatkoza­
tában elmondta: franciaország számára fontos a magyar piac, 
sok még a ki nem használt lehetőség a két ország gazdasági kap­
csolataiban. a magyar és francia vezetők találkozóin elhatá­
rozták, hogy a következő néhány évben megkétszerezik az áruc e- 
reforgalmat. ez a törekvés szükségessé teszi a kooperáció fo 
kozását is. jelenleg is két munkacsoport vizsgálja a műszer­
ipari együttműködés lehetőségeit, de szó van a vegyipari és 
a gyógyszergyártási kooperáció kiterjesztéséről, tárgyalnak, 
továbbá arról, hogy francia alvázakra magyar tehergépkocsi és 
autóbusz karosszériákat szerelnének magyarországon. ebben az 
együttműködésben a francia renault müvek az érdekelt.

■ -

1978. május 22.k km/fe um be le

hétfőn budapesten megalakult az ibby /nemzetközi gyermek- 
könvv bizottság/ magyar bizottsága, a nemzeti szervezet fela- 
data a magyar gyermeklrodalpm és grafika külföldi megismertete- 
se és továbblknépszerüsitésdl a magyar bizottság elnöke 
íanikovszkv éva, józsef attlla-dljas Író, elnökhelyettese reich 
károly grafikus^ kossuth-dljas, kiváló művész Lett./mtl/

„ «, hazai

16.45/um

délután 2 órától ismét a nagyközönség előtt állt nyitva 
a vásárváros.

kedd délelőtt a vegyipar tart szakmai napot, egyebek 
mellett a magyar gyógyszeripari egyesülés és a legnagyobb mü- 
anyagfeIdolgozó üzemek rendeznek előadásokat, termékbemutatót.

XXX

/folyt, köv.q

16.40/um
— 26 —

1 .folyt ./umbb 41. /újabb üzletkötések

hétfőn több újabb üzletkötésre is sor került, a mogürt 
külkereskedelmi vállalat és az Ikarus megállapodást irt alá 
a bolgár balcancar-impex külkereskedelmi egyesüléssel csuklós 
autóbuszok exportjára, eszerint az Ikarus a 280-as tipusu vá­
rosi jármüvekből ebben az évben a korábbi megállapodásokon túl 
tizen'f'hetet jövőre pedig szazat szállít a szófiai közlekedési 
vállalatnak, a szerződés értéke 5,5 millió rubel, megállapodtak 
a kooperáció bővítésében is, egyebek között abban, hogy a bol- 
gár fél különböző tartozékokat szállít a magyar járműipar szá­
mára.

több külkereskedelmi vállalat arról számolt be, hogy elő- 
rehaladott tárgyalásokat folytatnak újabb szerződéskötésekről, 
a metrimpex szovjet vállalatokkal elektromos és elektronikus 
berendezések importjáról, illetve különböző Laboratóriumi mű­
szerek exportjáról tárgyal. lengyel vállalatok, amelyek a kábái 
cukorgyár beruházásában is közreműködnek, most arról kezdtek 
megbeszéléseket, hogy milyen módon kapcsolódhatnának be a buda­
pesti gáztechnikái kutató- és vizsgáló állomás építési munká­
lataiba. tárgyalnak harmadik piacon való közös fellépésről is.

i

bb 41. /újabb üzletkötések..2.folyt./um

bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására hét­
főn budapestre érkezett horst soLLe, a német demokratikus 
köztársasáa külkereskedelmi minisztere, aki a budapesti nem­
zetközi vásár Idején tárgyalást folytat a két ország közöt­
ti áruforgalom kérdéseiről, /mti/

bb 44. szolgáltatóház épül bonyhádon

1978. május 22.blb/um st ie

szolgáltatóház. vendéglő és szálloda Létesül bonyhádon, 
tolna megve legifjabb városában - jelentették be a városi ta­
nács hétfői ülésén, amelyen egyebek között a szolgáltatások 
helvzetéről és fejlesztésük lehetőségeiről tanácskoztak.

az ui szövetkezeti szolgáltatóházat tanácsi támogatással 
még ebben"a tervidőszakban felépítik, a volt nagyközségi ta­
rán* réoi épületét pedig a városi színvonalnak megfelelő ven­
déglővé"^ szállodává alakítják át, s ott helyezik el az ide- 
cenforcáim! kirendeltséget is. a hatodik öteves tervidoszakoan 
a város uj Lakótelepén fodrász szalont építenek, s Videoton 
márkaszervizt is kap a völgység! város, elhatározták, hogy nö­
velik a munkaviszonyuk mellett szolgáltató-javító munkát valla-

, és a Lehetőséghez mérten műhelyt 
dolgozni kívánó szakiparosoknak./mti/

Ló kisiparosok Létszámát 
biztosítanak a városban

bb 45. magyar gyermekkönyv bizottság alakult
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me gnyi-mtasomos andrás
tóját követően t__ .._ , . , ,
mszmp kb márciusi ülésének ás az akadémia Közgyűlésének 
határozataiból adódó tudományos feladatokról szólt, 
egyebek között rámutatott: a mezőgazdasági fejlesztést meg- 
alapozó biológiai, genetikai es ökológiai kutatások az eddi- 
ginál is fokozottabb interdiszciplináris együttműködést 
tesznek szükségessé a biológiai, a kémiai és az orvosi tu- 
dományokkal. az agrártudósoknak erősíteniük kell kapcsola­
taikat a kémiai, á matematikai és fizikai, a műszaki, a fold­
ás bányászati, a gazdaság-és jogtudományok osztályával is. 
alapvető feladat a mezőgazdaságban dolgozó szakemberek kép­
zésének korszerűsítése, az oktatói és a kutatói tevékenység 
szorosabbra fűzése, gondot okoz, hogy az agrártudományok egyes 
területein lassú a fejlődés, s túl sok idő telik el a tu- 
dományos eredmények gyakorlati megvalósításáig, pedig a ta­
pasztalatok szerint a mezőgazdaság és az élelmiszeripar, 
valamint az országos tervezőmunka fokozottabban igényli a ku­
tatók javaslatait, és szükség Lenne arra, hogy mind gyorsab- 
ban és szervezettebben alkalmazzák a kész kutatási eredmé- 
nyeket. a tudomány és a gyakorlat kapcsolatának szorosabbra 
fűzése, a tudományos eredmények jobb hasznosulása érdeké­
ben az akadémia testületének, területi bizottságainak és 
szakigazgatásának segíteniük'kell a mezőgazdasági és élel- 
rnezési ágazatot a vi.ötéves tervre szóló és a távlati 
kutatási-fejlesztési feladatok kialakításában, a tudósoknak 
közre kell működniük a rendelkezésre álló erőforrások gazda­
ságosabb kihasználásában, az ezt Lehetővé tevő módszerek kia­
lakításában, a termelési integrációk fejlesztéseden.

István az

olyt.köv./ 

16.45/ra

As/ 1

—28 —

az akadémia agrártudományok osztályának ülése 

t/km/da/gk/bc/ra

a tudományos akadémia, valamint a mezogazdasági és 
élelmezésügyi minisztérium közötti együttműködés to- 
vábbfej Lesztésével a jövőben meg nagyobb.figyelmet szük- 
séges fordítani a tudományos tervezés színvonalának eme 
Lésére, a különböző kutatások összehangolására, az ered- 
mények közös értékelésére, továbbá széles körű ismerte­
tésére, gyakorlati bevezetésére - hangsúlyozta tamassy 
István akadémikus, az mta agrártudományok osztályának 
elnöke hétfőn, az akadémia dísztermében megtartott ősz, 
tályülésen. az mta ez évi közgyűléséhez kapcsolódó tanács­
kozáson részt vett romány pál mezőgazdasági és elelmezes- 
ügyi miniszter.

bb.42.

1978. május 22.be

%

?■

folyt./rabb.42. / az akadémia

előadást követő vitában felszólalt soós gábor mezó-
kiemelte a nig­

az
gazdasági és élelmezésügyi államtitkár is.
Gazdasági, az ágazati célok megvalósításának es a tudomá­
nyos munka kapcsolatának fontosságát, hangsúlyozta, hogy a 
tudomány művelőinek folyamatosan tájékozottaknak kell Len­
niük a népgazdaság feladatairól, mert enélkül nem valósit-, 
hatják meg eredményesen a tudományos munka céljait sem. szólt 
az élenjáró külföldi eredmények átvételének,fontosságáról, 
elsősorban a faj taneme sítésben es a kemizalasban,/mti/

18.00 órától!feLhasználható:

bb.45. két hangverseny győrött 

mzs/ká/ra le

szolidaritási hanoversenyt adott a győri filharmónikus 
zenekar a béke-és barátság hónap keretében hétfőn győrött, 
a móra ferencz általános iskola aulájában, jancsovics an- 
tal karnagy vezényletével Csajkovszkij:ív.szimfóniáját és 
goldnark hegedűversenyét játszotta az együttes, az utóbbi 
szólistája kccsis albert Liszt-díjas hegedűművész volt. a 
koncert bevételét a szolidaritási alapra fizeti be a hazafl- 
as népfront gyűr városi bizottsága.

ugyancsak győrött Lépett fel ránk! dezsó kossuth-dijas 
zongoraművész hétfőn a városi tanács dísztermében, szóló­
estjén Chopin és bartók zongoradarabjait adta eló./mti/

1978. május 22.

j

felhasználható: 19.00 órától!

bb.46. szabadkai színészek előadása szegeden 

dén/kz/ra le

jugoszláviai művészek vendégszerepeltek hétfőn a szegedi 
kisszinházban. a szabadkai népszínház magyar tagozatának 
tagjai moliere tartuffe című vígjátékit adták elő. 
adást harag györgy rendezte, a díszletek petrik pál, a jelme­
zek tamás annatervei alapján készültek, a címszerepet pa- 
taki László játszotta.

/folyt.köv./

16.50/ra

1978. május 22.

az elő-
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bb, 47. egy év alatt 14 millió kö/íWáter 1 
ki a mecseki bányákból - a szakszervezetitanács és a bizalmi 
küldöttek együttes ülése

han/st/rj ie

metánt szippantottak

1978. május 22.

a mecseki szénbányáknál a nehéz fizikai munka könnyítése érde­
kében több gépkisérletet végeztek a múlt évben, mint a negyedik 
ötéves terv egész időszakában, egy esztendő alatt tizennégy mil­
lió köbméter metánt szippantottak
ki a bányákból, a bányatüzekből eredő anyagi kár felére csökkent, 
a baleseti helyzet az eddigi Legkedvezőbb volt a tavalyi évben, 
az összes földalatti dolgozó védőruhát kapott és csaknem fél­
ezer bányász jutott Lakáshoz. - többek között ezekről az ered­
ményekről számoltak be hétfőn a tizenötezer dolgozót foglalkoz­
tató vállalat bizalmi küldötteinek és szakszervezeti tanácsá­
nak együttes ülésén, amelyet pécsett, a puskin művelődési házban 
tartottak, hangsúlyozták: sok fórumot megjárt, több esztendeje hú­
zódó, megoldásra váró problémákat sikerült rendezni a szakszerveze­
ti tanács, a bizalmiak kezdeményezése, állásfoglalása nyomán, 
jelentősen fejlődött a szakszervezet gazdasági munkát segítő te­
vékenysége is, gyakrabban kérik ki a dolgozók véleményét, jobban 
számítanak közvetlen részvételükre a tervező munkában.

/folyt.köv./

17.25 rj -31

W&ÉBBá ISMttttttlNHNiKMmi. ín. i %

'7%

bb 10./iráni vendégeink 2.folyt,/um

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az európai szocialis­
ta országokban, igy tavaly lengye[országban és Csehszlovákiá­
ban, a közelmúltban bulgáriában, most pedig magyarországon 
tett Látogatása tükrözi Irán külpolitikáját, azt, hogy orszá­
ga a békés egymás mellett élés, az együttműködés hive, a vi­
lág minden országának érdeke ugyanis - emelte ki -, hogy sza­
vatolt ^béke Legyen, ez pedig további erőfeszítéseket kíván. 
meghatározó jelentőségű, hogy a világ vezető hatalmai érezzék 
felelősségüket a békéért, minden népnek óhaja az általános 
és teljes leszerelés, amit méltányolniuk kellene mindazoknak 
akiknek tömegpusztító fegyver van a kezükben.

...j*

5

fontos, hogy a nemzetek közössége is hallassa szavát a 
Leszerelésért, azért, hogy mielőbb konkrét eredmények szület- 
hessenek. a nemzetek közösségének fellépése ugyanis nagy be- 
folyással Lehet a feszültség enyhítésére, /mti/

\

folyt./rabb.46. / szabadkai

a szabadkaiak ezzel a produkcióval viszonozták a sze­
gedieknek május elején náluk tartott előadását, amikor ott 
sütő andrás vidám sirató egy bolyongó porszemért cimü ko­
mád iá j ával vendégszerepeItek./mti/

I

1.folyt./dg-km/um be iebb 10. /iráni vendégeink

- őszinte köszönetemet fejezem ki Losonczi Pálnak, az 
elnöki tanács elnökének a meghívásért, azért, hogy Ismét ella- 
toqathattam magyarországra, s a szívélyes fogadtatásért, amely­
ben részesültem - mondotta mohammad reza pahlavi aryamehr a 
duna intercontinental szállóban hétfon délben tartott nemzet­
közi sajtókonferenciáján, amelyet várkonyi peter államtitkár, a 
minisztertanács tájékoztatási h i va l a Ián a k elnöke nyitott meg.

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az Iráni-magyar kapcso- 
latok az első, 1966-os-/látogatása óta számos területen örven­
detesen fejlődtek, s megvan a lehetőség további fejlesztésűk­
re.

a magyar vezetőkkel folytatott hivatalos tárgyalások alá­
húzták, hogy a két ország közötti együttműködés a következő esz­
tendőkben szélesedhet, ehhez közös erőfeszítéseket kell,tenni, 
gondot fordítva a meglévő kapcsolatok ápolására, erősitésésere 
is. a szoros együttműködés ugyanis mindenképpen hozzájárul a 
kontaktusok elmélyítéséhez, kádár járossal, a magyar szocialis­
ta munkáspárt központi bizottságának első titkárával létrejött 
találkozón is egyetértettek abban, hogy a kapcsolatok a jövő­
ben folyamatosan tovább fognak bővülni.

rámutatott: a gazdasági együttműködés szélesítésében fő­
ként ipari és mezőgazdasági területen Lát újabb Lehetőségeket, 
ezért e két ágazatban szakértők bevonásával kívánják tanulmá­
nyozni a még kiaknázható, mindkét fél számára kölcsönösen elő­
nyös lehetőségeket.

/folyt.köv./

17.20/um
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Liszt em Lékhang verseny szekszardon

1973. május 22,bLh/st/rj ie

bb. 51. ankét a cigányság társadalmi beilleszkedéséről 

csiz/rj st ie 1978. május 22.

muM1
tója, ifj. schiffer páL is.

/foLyt.köv./
17.35 rj -33 -

bb. 50. gáspár sándor 

gk/rj pp le

zett budapestre. /mti/

1978. május 22.

a mai bb. 41 -es hírünkhözpótlás

=SSSSSá“=-"

bb. 49. felhasználható: 19 órától!
bb. 47. / egy év alatt

szilikózis veszély csokxenieséeri. /m-i/

cékegyüLés és Kiállítás a szabóbb. 48. lidisére emlékeztek - 
pál művelődési házban

19/8, május 22.mt/me/rj zfné rj ie

altilli lii? illír •
maria supikova, a ilaluei ^

iSllllllllllIlL
pusztító háború.
azért !

ballada a rózsáról clmüa művelődési házban megnyitották a

, rrt- az ér.
deklődők.

/mti/

17.25 rj
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bb. 51. /ankét a cigányság... 1. folyt./rj

nógrád megyében ahol körülbelül 16 ezer cigány él - a lakosság 
mintegy hat és fél százaléka - 1971 éta huszonkét cigánytelepet 
szüntettek meg, köztük a Legnagyobbat, a salgótarjánit is. a ci­
gányférfiak túlnyomó többsége állandó munkahelyen dolgozik, a ci­
gánygyermekek hatvan százaléka ötéves korától óvodába jár, sok 
helyütt szerveztek számukra iskoláélőkészitő tanfolyamokat, és min­
denütt van kötelező korrepetálás, de akad még bőven gond is, hi­
szen például még mindig ötvenhét cigánytelep van a megyében, s a 
cigánygyerekek hetven százaléka nem fejezi be iskolaköteles korában 
a nyolc osztályt.

a cigánylakóság társadalmi beillezkedésének eredmé­
nyeivel és problémáival a közelmúltban a megyei tanács végrehajtó 
bizottsága és a megyei párt—végrehajtóbizottsag is foglalkozott, 
állást foglaltak amellett, hogy a szórványtelepeket mielőbb fel 
kell számolni, a nagyobb telepeken pedig megszüntetésükig gondos­
kodni kelt a jobb kommunális ellátásról, a beilleszkedes má­
sik fő feltétele, hogy a cigányférfiak mellett a nők is,mind 
többen vállaljanak munkát, s ne csak az állam, de.a cigány szülők 
is viseljék jobban a szivükön gyermekeik kulturális fejlődését, 
/mtl/

bb 52. kiállítás az ndk közgazdasági irodalmából 

t da/um be ie

mintegy 500 kiadvánnyal mutatkozott be az ndk közgazda­
ság! irodalma hétfőn az ndk kulturális és tájékoztatási köz­
pontjában megnyílt kiállításon, a tárlatot - amelyen 12 nők­
be Li kiadó termékei Láthatók - heinz steinki, a verlag die 
wírtschaft kereskedelmi igazgatója nyitotta meg, hangsúlyozva 
a kiállítás szerepét a nemzetközi tapasztalatcsere elmélyí­
tésében, bővítésében.

a kiállítás május 31-ig tekinthető meg, s az érdeklődök 
az ndk-centrum deák téri üzletében megvásárolhatják a kiadvá­
nyokat. /mtl/

1978. május 22.
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belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

bb 56. a grúz zene napjai 

k zf-né um be ie

bb 55. a

1978. május 22.

a magyar zeneművészek szövetsége meghívására n.k. gabunyija 
zeneszerző, érdemes művész vezetésével hétfőn budapestre ér­
kezett a grúz zeneművészek 9 tagú küldöttsége, a gruziában rend­
szeresen rendezett kortárs magyar hangversenyek és zenepedagó- ‘ 
giai bemutatók viszonzásaként két hangversenyt adnak a mai grúz 
zeneszerzők alkotásaiból, kedden a magyar zeneművészek szövet­
sége a szovjet kultúra és tudomány házával közösen kamarazenei 
bemutatót rendez, csütörtökön dzsanszug kahidze, rusztaveIl­
di j as érdemes művész vezényli a miskolci szimfónikus zenekar 
grúz estjét a nehézipari műszaki egyetem aulájában. gordonkán 
eldar iszakadze érdemes művész működik közre, /mti/

1978. máj us 22.szk um ie

19. fagykár , ,
20. elutazott az iráni császár
21. szakszervezeti könyvtárak
22. tiszatáj természeti értékei
23. bolgár küldöttség
24. munkában a helikopterek
25. kiállítás Szolnokon
26. szerk. figy.: javítás a 6.sz.hírre
27. szeles 4-es akna
28. Pannónia konferencia
29. hazaérkezett havannából vallus pál
30. szakmunkások tapasztalatcseréje
31. hétvégi közlekedési baleseti adatok
32. közlekedési és hírközlési egészségügyi év
33. csapadék
34. hazai tudós utánpótlás képzés
35. kgst tanácskozás keszthelyen
36. 21. ásatási idény
37. bábkiállitás szombathelyen
38. könyvritkaságok
39. kis vit kaposvárott
40. szovjet iró küldöttség
41. bnv /plusz pótlás/
42. akadémia - agrártudomány á y
43. magíryar gyermekkönyv biz t la
44. szolgáltatóház bonyhádon
45. két hangverseny győrött
46. szabadkai színészek szegeden
47. mecseki szénbányák
48. Lidicére emlékeztek
49. tiszt em Lékhang verseny szekszárdon
50. hazaérkezett gáspár sándor
51. ankét a cigányság helyzetéről
52. kiállítás az ndk közgazdasági irodalmáról
53. megkezdődött az érettségi
54. hazaérkezett baselbői a magyar küldöttség
55. hirjegyzék

/mti/

4

bb 57. tömegközlekedés világvárosi szinten -
parkolj és utazz tovább! - a tömegközlekedés 
fejlesztéséről tárgyalt a x. kerületi tanács

1978. május 22.i me/pá um ie

tiz-tizenkét perc alatt Lehet majd eljutni kőbányáról a fő­
város központjába és más részeibe, az egyik Legnagyobb munkás- 
kerületben, ahol korszerű városközpontot, uj lakótelepeket épí­
tenek, a nagyvárosi jellegnek megfelelően fejlesztik a tömeg- 
közlekedést - hangsúlyozta nagy ervin, a fővárosi tanács köz­
lekedési főigazgatóságának helyettes főigazgatója hétfőn a x. 
kerületi tanács ülésén, a kerület közlekedésének helyzetéről és 
távlati terveiről elmondta: a korszerű közlekedési rendszer ki­
alakításakor figyelembe veszik a meglévő közlekedési struktúrát, 
azt, hogy a kőbányát határoló kerepes! és üllői utón jelentős 
az átmenőforgalom.

a metró mindkét vonata érinti a kerületet, a kelet-nyuga­
ti vonalat a hungária körút, pillangó utca, Örs vezér téri ál­
lomásnál érik el az itteni Lakosok, a metró észak-déli vona­
tának kerületben végállomása kőbánya-kispest vasútállomás­
nál Lesz, előre láthatóan 1980-ban készül el. itt, akárcsak az 
Örs vezér téren, sokszáz autót befogadó díjtalan parkolót épí­
tenek - megvalósul a parkolj és utazz tovább elve. a gépkocsi- 
tulajdonosok metróval folytathatják útjukat a belváros felé, 
ahol egyre nehezebb és költségesebb a parkolás, a cél: a bel­
városból kiszorítani a személygépkocsikat.

/folyt.köv./

*

/3.jav.
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itése, az aluljárórendszerekkel 
1979_ben éleződik b . az fte pályánál levő csomópont 
készül el, megszűnik a forgalmat akadályozó elterelés, a köny- 
ves kálmán körutat az üllői ut felüljárón keresztezi, az évti- 
zed végéig elkészül az üllői ut-ferihegyi úti felüljáró.

ut átéaz ?

évben

folyt./umbb 57. /tömegközlekedési bb 59. időjárásjelentés 

gk um ie 1978. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 22-én, hét­
főn este:

esők, záporok, zivatarok

várható időjárás kedd estig: általában erősen felhős idő 
várható, sokfelé lesz eső, zápor, szórványosan zivatar, az élénk 
délkeleti, keleti szél a dunántulon nyugatira fordul, a hőmér­
séklet kedden kora délután általában 16-21 fok között Lesz.
/mti/

bb 60. az amerikai mezőgazdasági miniszter sajtótájékoztatója 

t jf/gk um ie

versenyképes ás termelékeny a mezőgazdaság azokban a 
szocialista országokban, amelyeket meglátogattam - mondotta 
robert bergland, az amerikai egyesült államok mezőgazdasági mi­
nisztere hétfői budapesti sajtótájékoztatóján, amelyen egyebek 
között beszámolt a szovjetunióban, Lengyelországban és a hazánk­
ban tett tárgyalási körútja tapasztalatairól.

1978. május 22.

a miniszter hazánkban - mint elmondotta - tanulmányozza 
a mezőgazdasági termelést és ezzel kapcsolatban a mezőgazdasági 
kereskedelem és a kooperáció, valamint a tudományos-műszaki 
együttműködés fejlesztésének tehetőségeit, elmondotta, hogy a 
két ország között nemrégen aláirt kereskedelmi egyezmény - amely 
amerikai részről közvetlenül a végleges jóváhagyás előtt van - 
várhatóan jó hatással Lesz a mezőgazdasági kereskedelemre is, 
amelynek eddigi tapasztalatai egyébként is kedvezőek, a magyar 
Kivitelt eddig hagyományosan a bor, egyes konzervhusok és a sajt­
félék jelentették, ezután minden bizonnyal kibővül ezeknek az 
élelmiszereknek a köre. ugyanakkor az amerikai import, amelynek 
zömét korábban főleg a szója, takarmányok és tenyészállatok ké­
pezték, szintén növekvő mennyiségben jelentkezik majd magyaror- 
szágon„ de nemcsak a külkereskedelmi forgalomban szereplő termé­
nyek köre és választéka bővülhet; gépek, gépi berendezések kö­
zös gyártásáról is tárgyainak az amerikai és a magyar szak­
emberek. sikert hozott az első rába-steiger kooperáció, amely 
amerikai-magyar együttműködéssel jó műszaki tulajdonságokkal 
rendelkező traktorok gyártását tette lehetővé, további ipari 
kooperációs lehetőségek is vannak, a közeljövőben várhatóan az 
Inc és a john deer cégek képviselői, kereskedelmi szakemberei 
magyarországon tanulmányozzák majd a mezőgazdasági gépek és be­
rendezések közös gyártási programjának más lehetőségeit.

/folyt.köv./ 

19.1 5/um

39 -

a főváros egyik legnagyobb közlekedésépítési akciója: a 
hungária körút teljes kiépítése is megkezdődött a kerület mellett 
Lévő nagy sportcsarnok építésével összefüggésben, a 2x4 nyom- 
sávu ut közepén gyorsjáratú villamos könnyíti majd az utazást, 
távlatban: az m 4-es autópálya a salgótarjáni útnál torkollik 
a kerületbe.

a kisebb munkák során megvalósítják a kőér és a gitár ut­
ca kapcsolatát, tervezik: a maglód! ut teljes korszerűsítését, 
a második útpálya kiépítését, rajzasztalon van az éles sarok - 
csomópont rendezésének terve, /mti/

bb 58. felhőszakadás Zalaegerszeg térségében 

tóa/um st ie

hétfőn szinte egész napon át szitált az eső az ország dél­
nyugati részében, de csak kevés csapadék hullott. délután öt 
órakor azonban szinte éjszakai sötétség borult Zalaegerszeg 
térségére, s néhány mennydörgés, villámlás után ömleni kezdett 
az eső. a felhőszakadás következtében lezúdult nagy tömegű csa­
padékot a csatornák nem bírták elnyelni, igy percek múlva höm­
pölygőit a viz a város utcáin. a rendkívül nagy erejű esőzés 
mindössze húsz percig tartott, az első észlelések szerint jég 
nem esett. /mti/

1978. május 22.
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mti belföldi szerkesztőségebenkészült az
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
ügveletes szerkesztő: dosztányl Imre

késztették: halasi györgy, Izsák erikasze

21.2?/um

ii /
y

bb 61. salgótarjáni úttörők béke és szolidaritási nagygyűlése

197B. május 22.csiz/um st íe

mintegy kétezer úttörő részvételével békegyű lést rendez­
tek hétfőn este a salgótarjáni tanácsköztársaság téren, egymás 
után csendült fel a venceremos, a cimea-dal, az el pueblo, 
a comanoante. a szabadtéri színpadon versmondók, pol-beat , 
énekesek, váltották egymást, az emberiséget fenyegető veszélyek 
iel képéül eoy pillanatra elsötétült a tér, majd l&mét felragyog­
tak a fények,felharsant a dal: őrizd a békét! galambok, Léggöm- 
bök röppentek az ég felé.

a salgótarjáni úttörők esti tqmeggyülésének résztvevői távi- 
ratot küldtek az országos béke tan ácsnak; ,, a világ különböző re- 
szein kisgyermekek halnak éhen, bombák robbannak az utcán, 
embereket kínoznak halálra, ml, magyar úttörők szabadon élhe- 
tünk, tanulhatunk.

azt akarjuk, hogy mindenütt a földön Így Legyen

üzenetet intéztek a havannai vit küldötteihez is: emeljék 
fel szavukat a béke ügyéért, a haladásért, az emberek egyenlő- 
ségéért. /mti/

9 9 •

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 19 órától 
zárásig

1978. május 22.ieum

pótlás a bb 42-es hírhez /az akadémia agrártudományok.../

1978. május 22.

az aarártudományi kutatómunka fejlesztésére, a kutatas- 
irányitás tervszerűbbé tételére együttműködési megállapodást 
kötött a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és a ma- 
cyar tudományos akadémia, a megállapodást soós gábor, tamássy 
István és Láng István, az mta főtitkárhelyettese irta alá hétfőn 
a magyar tudományos akadémián.

a megállapodás jegyében együttesen készítik elő a vi. 
ötéves tervidőszak agrárkutatási feladatait, közös erőfeszíté­
seket tesznek a hazai fehérjeforrások szélesebb körű hasznosí­
tás! Lehetőségeinek feltárására, javaslatot dolgoznak ki a tu­
dománypolitikai irányelvekből adódó időszerű feladatok megol- 
dására, az egyetemi és főiskolai kutatások hatékonyabb támo- 
gatására, valamint a vállalatok, a kutatóintézetek és az egyete­
mek kapcsolatának erősítésére, /mti/

da/um ie

- kű —0
19.25/um

folyt./umbb 60. /az amerikai

elismerően szólt a magyar növénytermesztők,főleg a bábol- 
nal mezőgazdasági kombinát kukoricatermesztőinek eredményel- 
ről; mint mondotta: terméshozamaik a legjobb amerikai üzemek 
eredményeivel vetélkednek.
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